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Ata da 73ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

            do Estado da Bahia, 

em 12 de dezembro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Especial para outorga de Título de 

Cidadã Baiana a Desembargadora Cynthia Maria Pina Resende, proposta pelo Deputado 

Roberto Carlos. O Sr. Presidente convidou para compor a Mesa os (a) Srs (a): Deputado Roberto 

Carlos; Dr. Pompeu de Sousa Brasil, Juiz Federal, representando todos os desembargadores 

presentes; Desembargador Nilson Soares Castelo Branco; Dr. Lidivaldo Britto, Procurador de 

Justiça; Dr. Maurício Kertzman, Juiz do Tribunal Regional Eleitoral, representando os juízes do 

TRE presentes; Dr. Ussiel Xavier Filho, Defensor Público, representando a Defensora Pública 

Geral Vitória Beltrão; Dr. Maurício Vasconcelos, representando a OAB/BA; Dra. Nartir Weber, 

Presidenta da Associação dos Magistrados da Bahia (Amab). O Sr Presidente designou o 

Cerimonial para conduzir a Desembargadora Cynthia Maria Pina Resende ao Plenário, e em 

seguida anunciou a execução do Hino Nacional. O Deputado Roberto Carlos expressou em nome 

da Bahia, a grande satisfação pela concessão do Título de Cidadã Baiana à ilustre 

Desembargadora Cynthia Maria Pina Resende. Considerou uma missão fácil justificar os 

fundamentos de tão honrosa concessão, e relatou os ricos dados biográficos que demonstram as 

razões da homenageada haver galgado tão alto posto, com esforço pessoal e elevado caráter. 

Mencionou que a Desembargadora Cynthia Resende é natural de Sergipe, chegando à Bahia 

ainda criança, onde se dedicou à prática da educação para depois enveredar no setor Jurídico, e 

traçou o histórico no Judiciário baiano, elogiando sua postura desde que ingressou em 1984, 

através de concurso público, chegando ao cargo de desembargadora em 2010, presidindo hoje a 

4ª Câmara Cível. Disse que sua formação cultural lhe permitiu colaborar com artigos em jornais e 

revistas especializados, sendo comum a publicação de suas bem elaboradas sentenças, e em 

atividades externas, sempre se destacou em Congressos e Seminários, inclusive na elaboração 

do anteprojeto da nova Lei de Organização Judiciária do Estado da Bahia, da comissão de 

Reforma Judiciária-administrativa e na elaboração do Regimento Interno do Tribunal de Justiça. 

Destacou os aspectos humanísticos e espirituais da homenageada, que por si só justificariam o 

Título, afiançou que a homenagem é justa e reconhece os serviços prestados ao Estado e 

encerrou dizendo “Parabéns, Bahia! Parabéns, Dra. Cynthia! Parabéns a este Parlamento!”. O Sr. 

Presidente convidou a mãe da homenageada, D. Celina, seu irmão Ricardo Resende, seu esposo 

José Carlos de Araújo, e os Deputados Álvaro Gomes e Roberto Carlos, para juntos procederem 
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à entrega do Título de Cidadã Baiana à Desembargadora Cynthia Maria Pina Resende. A 

Desembargadora Cynthia Maria Pina Resende declarou que é dispensável dizer que os seus laços 

consanguíneos territoriais deitam raízes na Cidade de Aracaju, onde nasceu e partiu aos quatro 

anos de idade para morar na encantadora Cidade do Salvador. Relembrou sua trajetória desde 

que chegou à Bahia, destacando o momento em que entrou para o Judiciário baiano, passando 

pelas Comarcas dos Municípios de Brejões, Cicero Dantas, Ipirá e, finalmente, Salvador, em cuja 

entrância final exerceu diversas funções até obter a promoção ao cargo de Desembargadora. 

Disse que fez esse pequeno balanço de trajetória de vida, para dizer que, desde longa data, 

abraçou a Bahia como se aqui tivesse nascido e também pelo acolhimento maternal que aqui 

recebeu, faltando, porém, “a certificação desse estado filial de fato, que, agora, a outorga do Título 

de Cidadã Baiana supriu.” Considerou que a conferência de tamanha honraria representa uma 

espécie de sentença declaratória, que tem a força de transformar uma realidade fática em uma 

situação de direito, e agradeceu ao Deputado Roberto Carlos e aos demais deputados que lhe 

concederam tamanha honraria, que considera um troféu pessoal, fortalecedor dos laços que a 

prendem a este Estado. Estendeu a homenagem ao Tribunal de Justiça, porque sua vida 

profissional se construiu em razão da própria vida do Judiciário, e desejou que os 

Desembargadores Mario Hirs e Telma Brito, que estão passando por um momento muito difícil, 

possam em breve voltar ao Tribunal. Por fim, declarou que esse Título de Cidadã Baiana vai servir 

de incentivo para continuar lutando pela distribuição da justiça. O Sr. Presidente anunciou a 

execução do Hino da Bahia, e em seguida, fazendo uso da palavra, ressaltou a importância da 

homenagem à magistrada, aprovada à unanimidade por esta Casa, visto que tem uma história 

digna e honrada e chegou ao cargo de desembargadora fruto de sua competência, de sua história, 

do seu trabalho e de sua imparcialidade no Poder Judiciário baiano. Destacou a confiança do 

Legislativo no Poder Judiciário, e disse em nome da Casa, que confiam muito na honestidade dos 

Desembargadores Mário Alberto Hirs e Telma Britto. Por fim, agradeceu a participação e presença 

de todos e declarou encerrada a Sessão. 

          PRESIDENTE - 

                       1º SECRETÁRIO - 
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